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Zpravodaj obce

Dlouhá Loučka

Za původnost, jazykovou a věc-
nou správnost zveřejněných 
příspěvků odpovídají autoři.

Termín pro zaslání příspěvků do 
dalšího zpravodaje je 31.03.2026.

Zpravodaj vydává Redakční rada 
obce Dlouhá Loučka.

 
 

Obec Dlouhá Loučka 
1. máje 116 

IČ: 00298794 
zpravodaj@dlouhaloucka.cz 

www.dlouhaloucka.cz



Vážení spoluobčané,
poslední týdny a  měsíce nebyly pro naši 
obec jednoduché. Prožili jsme období 
plné smutných a bolestných událostí, kte-
ré mnohé z nás silně zasáhly. V takových-
to chvílích si uvědomujeme, jak důležité je 
stát při sobě, být pozorní a laskaví nejen ke 
svým blízkým, ale i k sousedům, přátelům, 
lidem kolem nás. Porozumění, sounáleži-
tost a lidskost nám pomůže překonat i ty 
nejtěžší chvíle. Ty mraky zase odplynou 

a slunce vysvitne. Adventní období, které 
je před námi, nám dává příležitost k  za-
stavení a k novému nadechnutí. Advent je 
přece obdobím naděje. I  letos nás v obci 
čeká řada tradičních akcí, které nám mo-
hou přinést radost i  pocit sounáležitosti. 
Začneme rozsvěcením vánočních stromů 
v  Dlouhé Loučce a  v  Plinkoutě, pokra-
čovat budeme vánočními trhy s  tradiční 
zabijačkou, potěší nás také koncert Libora 

Geiera v kině a celý advent zakončí krásný 
koncert skupiny Haleluja Band v  kostele 
sv. Bartoloměje. Všem přeji, abyste prožili 
vánoční svátky v klidu, pohodě a v kruhu 
svých nejbližších. Ať jsou pro vás dny plné 
světla, radosti a  vzájemné blízkosti. Do 
nového roku přeji všem občanům hodně 
zdraví, štěstí, spokojenosti a  naděje. Vě-
řím, že rok, který přichází, bude pro nás 
všechny klidnější a šťastnější.

Bc. Pavel Beneš, starosta

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Významné výročí oslavili:

Blahopřejeme našim spoluobčanům k jejich životnímu jubileu a přejeme hodně zdraví  
a spokojenosti do dalších let.

Naposledy jsme se rozloučili:
26.07.2025	 Věroslava Klíčová	 97 let
15.08.2025	 Emílie Ptáčníková	 89 let
23.08.2025	 Josef Vojtek	 79 let
17.08.2025	 Jindřiška Chromá	 66 let
30.09.2025	 Lukáš Zecha	 31 let
21.10.2025	 Vilém Smékal	 68 let	

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

Svazek manželský uzavřeli:
13.09.2025 Jana Blašková a Pavel Kyselý (Dlouhá Loučka) 
11.10.2025 Jana Jirsová (Uničov) a Martin Gronych (Hrabová)

Novomanželům přejeme do společného života hodně štěstí, lásky a vzájemné tolerance.

Dagmar Kropáčová	 80 let
Božena Heinzlová	 91 let
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
První listopadovou sobotu se v  obřadní 
síni obecního úřadu konalo slavnostní ví-
tání nových občánků naší obce. S radostí 
jsme mezi nás přivítali pět dětí, které se 
v uplynulém období narodily v naší obci. 

Slavnostní atmosféru doplnil krásný do-
provodný program dětí ze základní školy, 
které si pro rodiče i hosty připravily bás-
ničky a  písničky. Nechyběly ani drobné 
dárky a kytičky pro maminky. Děkujeme 

všem rodičům, prarodičům i dalším hos-
tům, kteří přišli sdílet tento milý okamžik, 
a  přejeme našim nejmenším občánkům, 
aby vyrůstali v láskyplném a šťastném do-
mově.

Amálie Hradilíková, Martin Šnejdar, Helena Hrodeková, Vivien Rybanská, Sebastián Bajer



VANDALISMUS POŠKOZUJE NAŠI OBEC!
V posledních týdnech se v naší obci opakovaně objevily případy poškozování obecního majetku – konkrétně sprejování na budovy, 
zastávky a další veřejné plochy. Tento typ vandalismu nejen hyzdí prostředí, ve kterém všichni žijeme, ale zároveň způsobuje finanční 
škody, které nakonec hradíme z obecního rozpočtu, tedy z kapes nás všech. Čmáranice na zdech ani hromádky plechovek a obalů 
po večeru na skateparku nejsou to, čím by se obec chtěla chlubit. Chceme proto apelovat na rodiče i samotné mladé obyvatele, aby si 
uvědomili, že ničením majetku nepřinášejí nic pozitivního – naopak berou prostředky, které by mohly být využity na opravy chodní-
ků, nové hřiště nebo kulturní akce. Obec je nucena přijmout opatření k ochraně veřejného prostoru a zvažuje instalaci kamerových 
systémů v nejvíce ohrožených místech. Zároveň však věříme, že prevencí je i otevřená komunikace. Pokud má někdo z mladých lidí 
chuť tvořit a zanechat po sobě viditelný otisk, existují způsoby, jak to udělat legálně a s respektem k ostatním – například formou 
street-artových ploch nebo spoluprací na výzdobě veřejných míst. Místo ničení a nepořádku pojďme tvořit a udržovat naše hřiště 
a ulice tak, aby se nám tu všem dobře žilo. Děkujeme všem, kteří si váží společného prostoru a pomáhají nám udržovat naši obec 
čistou, bezpečnou a příjemnou pro život!

UPOZORNĚNÍ NA ZMĚNU DÁVKOVÉHO SYSTÉMU OD 01.10.2025
Od 1. října 2025 nahradí tzv. „superdávka“ čtyři stá-
vající podpory: přídavek na dítě, příspěvek na bydle-
ní, příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení. Nově 
se bude podávat jedna žádost za celou domácnost 
a výsledná částka se vypočítá ze čtyř složek: bydlení, 
živobytí, bonus na dítě a pracovní bonus.

Přechod poběží od října 2025 do dubna 2026. Sou-
časní příjemci musí podat novou žádost od 1. října 
do 31. prosince 2025, jinak jejich nárok zanikne k 31. 
prosinci 2025 (poslední výplata v lednu 2026). 

Noví žadatelé mohou žádat od 1. října 2025 kdykoliv. 
Podání je nejjednodušší online v klientské zóně Jenda (přihlášení přes identitu občana); možné je i osobně na pobočce úřadu práce 
(doporučena rezervace termínu). K osobní návštěvě sebou vezměte průkaz totožnosti, rodná čísla a souhlasy členů domácnost. Ofi-
ciální informace najdete na webu www.uradprace.cz
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HISTORIE – Kaple v Plinkoutu
Plinkout, jako malá obec, byl v minulosti 
(i v dnešní době je) přifařen ke kostelu sva-
tého Bartoloměje v Dolní Dlouhé Loučce. 
V  19. století ještě nevedla žádná okresní 
silnice z Plinkoutu do Dolní Dlouhé Lou-
čky. Stará spojnice byla v zimě pro závěje 
a  za deštivého počasí často neschůdná, 
a  zejména starým lidem 
z Plinkoutu byla velmi ztíže-
na návštěva farního kostela. 
Z těchto důvodů byla občany 
pociťována potřeba mít svůj 
svatostánek v  podobě kaple. 
Pádným impulzem k  po-
stavení kaple byla událost, 
která se přihodila sedláku 
Engelbertu Weiserovi a  jeho 
slib. Kaple byla budována za 
všeobecné podpory všech 
plinkoutských spoluobčanů 
na návsi vedle kamenného 
kříže jetelového typu s ukři-
žováním Krista. Tento kříž je 
u cesty před usedlostí č. p. 10 
s vyrytým nápisem na zadní 
straně dvoudílného podstav-
ce – v  překladu: Tato socha 
byla postavena zbožnou obcí 
Plinkout v roce 1833. Na re-
alizaci bohulibého rozhod-
nutí, jako je postavení kaple, bylo potřeba 
získat finanční prostředky z různých zdro-
jů. Obec podala také poníženou žádost 
o příspěvek císaři Františku Josefovi. Vý-
nosem císařské kanceláře ze 14. 10. 1885 
byla žádost zamítnuta. Stavba kaple přesto 
pokračovala a byla dokončena v roce 1887. 
Do kaple byl přenesen a zavěšen zvon ze 

staré školy, který v roce 1836 věnoval ško-
le dědičný rychtář Martin Nemluwil. Kap-
le byla zasvěcena patronu svatému Janu 
Nepomuckému při slavnosti 15. května 
1887. Opakovaná žádost císaři o  finanč-
ní podporu na stavbu kaple byla císařem 
po delší době akceptována a výnosem ze 

dne 2. prosince 1887 byla udělena podpo-
ra ve výši sto zlatek. Obyvatelé Plinkoutu 
se shromažďovali v  neděli odpoledne ve 
svém novém kostelíčku, aby zde konali 
společnou pobožnost. Engelbert Weiser 
až do své smrti svědomitě tyto pobož-
nosti vedl. V kapli se občas konaly i mše 
svaté, když farář z Dolní Dlouhé Loučky 

navštívil příležitostně školu. Zpěv kostel-
ních písní, protože zde nebyly varhany, 
byl zpočátku doprovázen harmoniem 
nebo podporován smyčcovým kvartetem. 
Zanedlouho nabídl vysloužilý architekt 
Johann Frömel z  Dolní Dlouhé Loučky 
starostovi Plinkoutu, zda by Plinkoutští 

nechtěli dostat jako dar pro 
svou kapli varhany. Nesmír-
ně potěšeni tímto návrhem, 
samozřejmě souhlasili. Ten-
to nádherný, značně veliký 
hudební nástroj si dal dárce, 
který v  Dolní Dlouhé Louč-
ce žil samotářsky v  ústraní 
a  byl velkým ctitelem vážné 
hudby, postavit varhanářem 
A. Neusserem z  Nového Ji-
čína ve velkém pokoji své-
ho domu, aby mohl trávit 
zasvěcené hodiny hrou na 
varhany. Velkoryse se vzdal 
svého jediného potěšení, aby 
se připojil k  dobrodincům 
kaple. Varhany byly přene-
seny a  postaveny na kůru 
kaple. Svou vděčnost vyjád-
řili Plinkoutští tím, že dárce 
jmenovali čestným občanem. 
Motiv k vybudování kostelí-

ku líčí podle pravdy následující báseň Slib, 
kterou napsal Adam Scholz a otiskl v Ne-
ustädter Ländchen (Uničovsko – Listy pro 
vlastivědu) č. 147 z 16. března 1935. Báseň 
přeložil a  volně přebásnil bývalý středo-
školský profesor z Uničova Jiří Horák.

Mgr. Jaroslav Brachtl
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Jako by Plinkout zcela vymřel.
Doma zůstalo jen několik starců a dětí.

Kdo sílu má, ten vyrazil
na pole zalitá sluncem.

Je třeba bohatou úrodu svézt
pod střechu stodol a sýpek.

Hanba by byla lelkovat
a nepřidat ruce své k dílu.

A ruka silného žence
zvonivou ovládá kosu.

Tisíce stébel padá a šustí,
a poslušně skládá se na zem.

Pilné ruce dívek a žen
svazují klasy do těžkých snopů,

a staví do dlouhých řad
mandely vonící chlebem.

Nad Bradlem zjeví se mráček.
pak tmavý mrak jej pohltí v mžiku.

Blesk protne oblohu, temně
to zaduní v hlubinách země

Vůz plný zlatavé pšenice chce
sedlák Weiser před bouří zachránit,

a proto nutí spřežení ku spěchu,
ať déšť nezničí úrodu. A proto hyjé!

Již blízko stodola. V tom blesk a hrom!
Plaší se koně a převrhnou vůz

i s celým nákladem
vonících snopů.

Pod vozem hospodář!
Ta tíha nákladu musí ho rozdrtit!

Však pomoc bližnímu
v té chvíli je ještě silnější.

Vůz je již na kolech!
A radost nesmírná propuká náhle:

Nezraněn hospodář zvedá se ze země,
na hlavě nezkřiven jediný vlas!

Že se stal zázrak, v to všichni věří,
anděla strážného poslal mu Bůh

a ve své dobrotě
vrátil mu život.

Na modrém nebi poslední mráčky,
slunce zas se usmívá nad rodným krajem.

Bouře už odtáhla a zem dýchá
šťastně a radostně.

Hospodář Weiser na zemi klečí,
modlí se horoucně k Bohu:

„Dík tobě, Bože můj, za tvoji ochranu
v mé této nejtěžší životní chvíli!

Chci tyto díky proměnit ve skutek,
a tobě stále vzdávati hold;

kéž se mi podaří na tvoji počest
v Plinkoutu postavit kostel!“

A všichni z vesnice, staří i mladí,
slíbili, že při tom pomůžou.

Kostel však musí – tak zněla podmínka –
uprostřed vesnice stát.

Co Bohu slíbili,
to také splnili.

Dnes zdobí vesnici
náš Boží dům.

Adam Scholz 
báseň přeložil a volně přebásnil Jiří Horák

SLIB
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TJ SOKOL DL. LOUČKA
Naši fotbalisté v  soutěžním ročníku 
2025/2026 opět nastupují v okresním pře-
boru (8. lize). Před novou sezonou prošlo 
mužstvo výraznou obměnou – během 
přestupového období přišlo několik no-
vých posil, které postupně zapadají do se-
stavy. Věříme, že se tým brzy sehraje a že 
se dobré výsledky dostaví. Velkou radost 
nám dělá především mládež. Po několi-
ka letech se podařilo znovu obnovit práci 
s  malými fotbalisty a  v  obci opět vznikl 
dětský fotbalový kroužek. Věříme, že prá-
vě z  něj vyrostou budoucí opory našeho 
týmu. Naše plány do budoucna jsou jas-
né – chceme stabilizovat tým v okresním 
přeboru, dále rozvíjet spolupráci se spon-

zory a ostatními spolky, bez jejichž pomo-
ci by fotbal v naší obci nemohl fungovat, 
a  podle možností postupně vylepšovat 
sportovní zázemí i  vybavení. Příznivci 
dobré zábavy a taneční muziky z produk-
ce Orchestru Andyho Trávy se mohou už 
nyní těšit na MAŠKARNÍ PLES, který se 
uskuteční 14. března 2026. Jste všichni sr-
dečně zváni.

Děkujeme všem fanouškům za podporu 
v  letošním roce a  těšíme se na shledání 
nejen při nadcházejících domácích zápa-
sech, ale i na VALNÉ HROMADĚ, která 
proběhne 17. ledna 2026 od 13:00 v  Re-
stauraci U Pošty.

Tomáš Kotrla, TJ Sokol

HASIČI SLAVILI S VEČERNÍČKEM
Ani v létě jsme ve sboru dobrovolných ha-
sičů úplně neodpočívali, v  polovině čer-
vence jsme oslavili 60 let s Večerníčkem. 

Na zahradě u  hasičárny jsme připravili 
letní kino, pro děti odpolední promítání 
uvnitř hasičárny s programem a soutěže-

mi a  návštěvou skutečného Večerníčka. 
Pro dospělé byl připraven kvíz, odměněni 
byli všichni soutěžící a v občerstvení ne-
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chyběl ani popcorn jako v  opravdovém 
kině. V  srpnu jsme se s  mnohými z  vás 
setkali na hodech v  Zámeckém parku. 
Kromě opětovně bohatého občerstvení 
a  programu, někteří uspěli v  již tradičně 
velkolepé tombole. Sponzorům a dárcům 
patří srdečné poděkování. Hlavním hu-
debním hostem byla zpěvačka Leona Ma-
chálková a  velmi příjemným pokračová-

ním i kapela NIGHTCALL, která přispěla 
ke skvělé zábavě do nočních hodin. Ani se 
nám nechtělo domů. Společně s kulturní 
komisí a vedením obce jsme měli radost 
z  velmi vydařené akce. Během léta jsme 
díky třem brigádám vylepšili a  uklidili 
venkovní i vnitřní prostory na hasičárně, 
aby se vám na dalších akcích u nás líbilo. 
Výjezdová jednotka zasahovala u několika 

požárů, havárií a spadlých stromů, absol-
vovala školení a cvičení. S blížícím se kon-
cem roku se připravujeme na Rozsvícení 
vánočního stromku u hasičárny a na Vá-
noční trhy v kulturním domě, kdy se opět 
ujmeme občerstvení a vánočního svařáku. 
Srdečně vás na tyto akce zveme, abychom 
společně prožili krásný předvánoční čas.

Krásný a pohodový zbytek roku vám přejí hasiči

DRAKIÁDA PLNÁ SMÍCHU, BAREV A VĚTRU 
První říjnovou neděli se na fotbalovém 
hřišti sešli malí i  velcí milovníci draků. 
Konala se totiž tradiční Drakiáda, na kte-
rou se děti jistě těšily už od začátku škol-
ního roku. Počasí nám přálo – vítr foukal 
přesně tak akorát a  slunce vykukovalo 
zpoza mraků, jako by samo chtělo vidět 
všechny ty barevné draky na obloze. Od-
poledne se hřiště zaplnilo rodinami s dra-
ky nejrůznějších tvarů a velikostí. Někteří 
draci měli dlouhé ocásky s  mašličkami, 
jiní zase připomínali pohádková zvířát-
ka. Na obloze se tak brzy vznášeli pest-
robarevní motýli, obři i veselé tváře. Vítr 
byl příznivý, a  tak draci stoupali vysoko 

a  dělali svým majitelům (ve velké větši-
ně tatínkům) velkou radost. Pro všechny 
účastníky bylo připraveno i  občerstvení 
– na ohni se opékaly špekáčky, dospělí si 
pochutnávali na svařáku a  děti si mohly 
dopřát sladké odměny. Za svou šikovnost 
a  snahu si děti vybraly plyšového kama-
ráda. Nešlo ale jen o soutěžení – hlavním 
cílem bylo užít si společně pěkné odpo-
ledne, zasmát se a strávit čas s kamarády 
i rodinou. Děti si kromě samotného pou-
štění draků mohly vyzkoušet také svoji 
zručnost. Vázaly mašle pro velkého draka, 
který zdobí školní družinu, a  zkoušely si 
i  výrobu vlaštovek, se kterými následně 

házely. Komu letěla nejdál? Drakiáda se 
opravdu vydařila. Všichni si odnesli nejen 
drobné odměny, ale hlavně krásné zážitky. 
Obloha plná draků, vůně ohně a společně 
strávený čas udělaly z první říjnové neděle 
krásný den. Už teď se těšíme na příští rok, 
snad nám vítr bude opět nakloněn a draci 
vzlétnou ještě výš než letos!
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MIKULÁŠSKÁ DRUŽINA A POHÁDKOVÉ KINO PRO DĚTI
V  pátek 5. prosince se naše vesnice pro-
mění v  kouzelné místo plné mikulášské 
atmosféry. Na tento den se děti z mateřské 
školy, děti z Klokánku a žáci prvního stup-
ně ZŠ mohou těšit, jelikož je již tradičně 
navštíví Mikuláš, anděl a čerti, kteří si pro 
děti připravili nejen malé překvapení, ale 

i možnost předvést své dovednosti a od-
vahu. Děti můžou zazpívat Mikulášské 
družině oblíbené písničky nebo recitovat  
básničky. Na oplátku je čeká sladká odmě-
na. Po skončení mikulášského programu 
bude pro děti z prvního stupně připrave-
no mikulášské kino – tentokrát s pohád-

kou Lilo&Stitch. Malí diváci se tak mohou 
těšit na kouzelný filmový zážitek, který 
doplní radostné chvíle strávené s Mikulá-
šem a jeho družinou. Celý den bude určitě 
plný smíchu, veselí a přátelské atmosféry 
a doufáme, že si jej děti i pedagogové spo-
lečně užijí. 

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL – PRVNÍ VELKÁ AKCE 
V NOVÉM ROCE 
První velkou akcí v  novém roce, kterou 
pro děti připravujeme, bude tradiční dět-
ský maškarní karneval, který se uskuteční 
v sobotu 21. února. Tento den bude plný 
barev, hudby a zábavy. Každé dítě se může  
proměnit v princeznu, rytíře, oblíbeného 
superhrdinu či pohádkovou postavu a užít 
si společně s kamarády krásné odpoledne. 
Na malé účastníky čeká bohatý program. 
Tradiční fotokoutek umožní všem zachy-

tit své masky a vytvořit krásnou památku. 
Malování na obličej pak promění každé-
ho malého účastníka v  jeho oblíbenou 
postavu – od roztomilých zvířátek až po 
tajemné kouzelníky. Nebude chybět ani 
velmi oblíbené vystoupení Šaška Vikyho, 
jehož hry, žerty a  interaktivní vystoupe-
ní zaručí spoustu smíchu a veselí. Děti se 
také mohou těšit na tanec a zábavu, sou-
těže, ve kterých mohou vyhrát malé ceny, 

a dětskou tombolu s překvapivými odmě-
nami. Celá akce bude probíhat ve veselém 
a přátelském duchu, který dětem umožní 
nejen si hrát, ale také navázat nová přátel-
ství a sdílet radostné chvíle. Zveme všech-
ny děti, aby přišly v maskách a připojily se 
k nám na tuto barevnou a veselou událost. 
Těšíme se na smích, radost a úsměvy, kte-
ré během karnevalu určitě naplní celý kul-
turní dům.



11

TŘÍDENNÍ VÝLET TÁBORNÍKŮ V KRAKOVĚ
Ve dnech 25. – 27. října jsme vyrazili s na-
šimi dětmi – táborníky – na podzimní 
výlet do historického Krakova. A  to vla-
kem, což samo o sobě dodalo akci parád-
ní začátek. Od první chvíle jsme se těšili 
na společné hry, zábavu a  nové zážitky, 
a město nás skutečně nezklamalo.

Po příjezdu do Krakova jsme ihned vyra-
zili na průzkum centra: prošli jsme přes 
impozantní Floriánovu bránu – gotickou 
věž s barokní stříškou, která bývala sever-
ní vstupní branou do Starého města.

Dále jsme vstoupili do historického jádra 
města a zamířili na Rynek Główny (Hlav-

ní náměstí) a  na sousední Malé náměs-
tí, kde právě probíhaly farmářské trhy. 
Zastavili jsme se u  stánků s  dřevěnými, 
skleněnými i plátěnými výrobky, u stánků 
s  voňavými klobáskami, poctivými pol-
skými sýry a dalšími regionálními dobro-
tami – někteří z nás si tam koupili první 
drobné suvenýry jako památku. Poté jsme 
pokračovali přes park Planty, obklopu-
jící staré město zeleným pásmem, který 
v podzimním kabátu s nádhernými žlutý-
mi a oranžovými listy nabízel skvělé pro-
středí pro spontánní hry: děti v listí tvoři-
ly podzimní obrazy z listů a větviček. Naše 
ubytování bylo zajištěno v hostelu nedale-
ko centra a parku. Po krátkém relaxu jsme 

se vydali večerními uličkami ke krásně 
nasvícenému kostelu sv. Anny – tento ba-
rokní chrám je v  celém Krakově jedním 
z  nejzdobenějších. Kolem kostela jsme 
pak vystoupali směrem k  univerzitnímu 
kampusu Jagiellonské univerzity. Všechny 
budovy byly večer nasvícené, díky čemuž 
město působilo pohádkově.

Druhý den jsme zamířili do židovské čtvr-
ti Kazimierz. Procházka jejím uličkami 
byla bohatá na historii a  kulturu. Upro-
střed náměstí Plac Nowy jsme náhodou 
narazili na bleší trh, kde si někteří z  nás 
pořídili parádní vlněné svetry. Dalším 
bodem programu byla slavná ulice Flo-
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riańska. Jedna z  nejfrekventovanějších 
a nejoblíbenějších ulic Krakova, plná ob-
chodů se suvenýry, ale i vynikajících jídel, 
od tradičních polských pirožků až po Mc-
Donald’s  – takže si opravdu každý přišel 
na své. Po obědě ještě dezert: plněná kob-
liha – mňam! Se suvenýry a plnými břichy 
jsme se vrátili na ubytování, abychom na-
čerpali síly na večerní výpravu. Tentokrát 
jsme přešli parkem až k samotnému Wa-
wel (Hradnímu vrchu). Vystoupali jsme 
na kopec, prošli několika branami až na 
nádvoří hradu a  odtud na vyhlídku. Le-

genda o Wawelském drakovi, který údaj-
ně žil v jeskyni pod hradem, jako by v tu 
chvíli ožila…

Třetí, závěrečný den jsme se znovu vyda-
li na hrad – tentokrát za denního světla. 
Součástí prohlídky byl okruh „Mezi zdmi“ 
a „Podzemí“, kde jsme viděli archeologic-
ké exponáty z různých období, detaily sta-
vební historie i lapidárium ve sklepeních. 
V prvním patře hradu nás pak čekaly nád-
herně vybavené komnaty a klenotnice. Na 
závěr jsme sestoupili po schodech až k vá-

pencové jeskyni Dračí sluji. Pod jeskyní, 
u sochy Wawelského draka, jsme si udělali 
malý piknik – atmosféra místa, výhled na 
řeku Vislu a okolní panorama byly pros-
tě úžasné. Poté jsme se pomalým krokem 
podél řeky vydali na vlak zpět domů, spo-
kojeni, s  novými zážitky a  příslibem, že 
se ještě někdy vrátíme. Děkujeme všem 
vedoucím i účastníkům za skvělou atmo-
sféru a těšíme se na další akci! Například 
o pololetních prázdninách, kdy vyrazíme 
do Ledové Prahy!

Za tým vedoucích tábora Dlouhá Loučka – Klára Nevřelová a Marcel Konečný

USPÁVÁNÍ BROUČKŮ
Poslední den v  měsíci říjnu proběhlo 
u kulturního domu v Plinkoutě Uspávání 
broučků. Děti si nejprve vyrobily svého 
vlastního broučka, kterého poté symbolic-
ky uspaly. S lucerničkami v ruce se vydaly 
do lesíka, kde je přivítal Plinkoutoš. Za 
doprovodu houslí si společně zatancova-

ly, poslechly Mravenčí ukolébavku a ulo-
žily své broučky k  zimnímu spánku. Po 
návratu na hřiště všechny čekalo opékání 
špekáčků a beseda o lese, kterou poutavě 
přednesl pan Adam Vitešník. Celá akce 
se nesla v příjemné, pohádkové atmosféře 
a dětem vykouzlila úsměv na tváři. Co nás 

ještě čeká do konce roku? Na své si při-
jdou i milovníci adventní atmosféry. V so-
botu 6. prosince se uskuteční Mikulášská 
nadílka a rozsvěcování vánočního stromu, 
kterou doprovodí tradiční domácí zabi-
jačka. Těšíme se na společné setkání!

Ženy Plinkout
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MATEŘSKÁ ŠKOLA
Školní rok 2025–26 bude v  MŠ probíhat 
opět v režimu 3 tříd v celodenním režimu. 
Nadále MŠ realizuje kvalitní předškolní 
vzdělávání dle RVP PV doplněné nadstan-
dardními aktivitami, projektovými dny, 
tematickými akcemi, různorodými vzdě-
lávacími programy, výlety i  akcemi pro 
děti a rodiče. Výchovu, péči a vzdělávání 
zajišťují paní učitelky s  odbornou kvali-
fikací předškolního vzdělávání a asistenti 
pedagoga, kteří podporují vzdělávání dětí 
se speciálně vzdělávacími potřebami (děti 
v inkluzivním vzdělávání). První akcí po-
řádanou pro děti již v měsíci září byl výlet 
na statek Doubravský dvůr v  Července, 
kde se děti seznámily s životem a užitkem 
hospodářských zvířat. Prohlídku dopl-
nila ochutnávka místní zmrzliny a  hry 
v prostorách areálu. Výlet byl plný zážitků 
a  radosti. Interaktivní Divadélko PRVNÍ 
POMOCI – zábavný a  poučný program, 
který pomohl dětem pochopit a  vyzkou-

šet si, jak se zachovat při úrazu, jak ošetřit 
drobná zranění, přivolat pomoc a  chrá-
nit své zdraví. Divadlo dětem ukázalo, že 
pomáhat druhým je nejen přirozené, ale 
i  životně důležité. Návštěva Policie ČR 
nabídla dětem zajímavou besedu o osob-
ní bezpečnosti a o náplni práce policistů. 
Užitečné byly mimo jiné informace, jak 
se správně chovat na ulici, jak reagovat 
při kontaktu s cizími lidmi a jak předchá-
zet nebezpečným situacím. Velký zájem 
u dětí vzbudila policejní výstroj, technika 
a služební vůz, který si děti mohly z blízka 
prohlédnout. V  říjnu proběhlo fotogra-
fování dětí s vánočním motivem. Každo-
ročně MŠ zprostředkovala logopedickou 
depistáž – orientační vyšetření řeči, jejímž 
cílem je zjištění úrovně vývoje řeči u dětí, 
případné odhalení řečových vad a včasné 
doporučení odborné logopedické péče. 
V  rámci spolupráce  se ZŠ proběhl pro 
předškolní děti projekt MOJE TĚLO, kde 

si děti hravou a zábavnou formou osvojily 
vědomosti o svém těle. Akcí pro děti a ro-
diče byla SLAVNOST PORTFÓLIA, kdy si 
děti společně s rodiči vytvářely své osobní 
složky na pracovní listy a kresby. Společ-
né zdobení, vpisování, lepení a malování 
bylo nejen tvůrčí, ale hlavně krásnou pří-
ležitostí strávit čas společně a sdílet radost 
z dětských úspěchů. Atmosféra byla plná 
pohody, spolupráce a  vzájemné podpory 
mezi dětmi, rodiči a učitelkami. Další říj-
novou akcí pro děti byla návštěva místní-
ho kina se shlédnutím animovaného filmu 
Slečna Moxy – příběh o odvaze, přátelství 
a  víře v  sama sebe. V  rámci budování 
a oprav MŠ zajistila vybudování venkov-
ního zastínění a rekonstrukci původního 
zahradního altánu na hračky a  zahradní 
nábytek. V  následujících měsících jsou 
pro děti plánovány další podzimní pro-
gramy a různorodé zimní akce.

Bc. Iva Tichá, Mateřská škola



ZÁKLADNÍ ŠKOLA
V pondělí 1. září jsme zahájili nový školní 
rok. Prvňáčky přivítali v jejich nové třídě 
ředitel školy, třídní učitelka, asistentka 
pedagoga a  vychovatelka školní družiny. 
Protože děti před prázdninami několikrát 
školu navštívily, přišly do prostředí, které 
už znaly a nebylo pro ně úplně nové. Po 
úvodní části ve třídě se všichni žáci z bu-
dovy u  Modré hvězdy přesunuli do kul-
turního domu, kde prvňáčky slavnostně 
přivítali. Prvňáky na podium symbolicky 
doprovodili žáci deváté třídy. Preventivní 
programy pro žáky jsme zahájili 15. září. 
Ve 4. třídě proběhla projektová hodina na 
téma Bezpečnost v  kyberprostoru a  v  5. 
třídě na téma Dobrodružství dospívání. 
16.09. pak v  6. třídě rozvíjeli téma Kou-

ření slepá ulička a  v  7. třídě téma Pít, či 
nepít. Všechny projektové hodiny ved-
la zkušená lektorka paní Drahomíra 
Stehlíková. Pro 3. třídu si připravil bese-
du o  bezpečnosti příslušník Policie ČR 
a  starosta obce v  jedné osobě nadpor. 
Bc. Pavel Beneš. Do ostatních tříd přijde 
v  následujících týdnech. Beseda byla za-
měřena na chování žáků v dopravě, van-
dalismus a prevenci nežádoucích jevů. Ve 
školní družině si děti užily projektového 
dne s názvem Bramboriáda. Ke všem čin-
nostem byly toho dne využity brambory. 
Děti si různé aktivity opravdu užily. Ve 
spolupráci se ZŠ Hrabišín jsme připravili 
od 24.09. do 28.09. poznávací zájezd do 
Londýna, kterého se zúčastnilo 13 žáků 

naší školy. Žáci pod dohledem 2 učitelek 
poznávali anglické reálie. Do Anglie jeli 
autobusem a  z  Francie se přes kanál La 
Manche přepravili na trajektu. Na místě 
navštívili významné londýnské památky 
a  absolvovali také výlet do přímořského 
letoviska v Brightonu. Nocování probíha-
lo ve vybraných anglických rodinách, kte-
ré dětem zajišťovaly také snídani a večeři. 
Po pěti dnech se všichni účastníci zájezdu 
vrátili šťastně domů s množstvím nových 
zážitků. I letos jsme se zapojili do projek-
tu Hrdá škola. První výzva se konala ve 
čtvrtek 25.09. pod názvem Duhový den.  
Z každé třídy se zapojilo několik dětí včet-
ně pedagogů. Tímto projektem podporu-
jeme zdravé klima školy. V říjnu proběhl 



také první projekt, který připravujeme 
pro MŠ z Dlouhé Loučky, Šumvaldu a Pa-
seky. Tentokráte jsme zvolili téma Lidské 
tělo. Prostřednictvím několika aktivit se 
předškoláci seznamovali s  lidským tělem 
a jeho částmi. Naučná část byla zaměřena 
na lidské smysly, hlavně na chuťové vjemy 
a na správné složení lidské stravy. Oblíbe-
ným projektem v  podzimních měsících 
se stala Kolečkiáda. Žáci 1. až 4. třídy si 
užili dopoledne plné zážitků, soutěžení 
a  rychlých koleček. Ve třídách je potom 

čekalo netradiční vyučování s  přesahem 
do dopravní výchovy. Z  důvodu bezpeč-
nosti byla akce rozdělena do dvou dnů. 
Nejprve soutěžili prvňáci a druháci a další 
den třeťáci a  čtvrťáci. V  úterý 07.10. nás 
po třech letech navštívili sokolníci ze 
sdružení Seiferos. V prostoru za tělocvič-
nou předvedli dětem dravce a sovy z naší 
přírody a také několik druhů cizokrajných 
dravých ptáků, které člověk využíval pro 
účely lovu. Představování jednotlivých 
druhů bylo doprovázeno zajímavým vy-

právěním, ve kterém se účastníci dozvě-
děli o různých úskalích chovu dravců. Vr-
cholem akce byly letové ukázky některých 
dravců. Žáci, kteří správně odpověděli na 
kvízové otázky, si mohli zavolat dravce na 
ruku. Žáci ve 2. třídě si užili projektovou 
výuku s  názvem Bylinkář skřítek Kvítek. 
Výuka obsahovala sušení, poznávání byli-
nek, soutěž ve vaření čaje. Všechny aktivi-
ty byly zpracovány do Lesní knihy, kterou 
si druháci průběžně vedou.

Mgr. Leopold Kropáč, Základní škola
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KNIHOVNA
V  knihovně v  Dlouhé Loučce můžete 
zhlédnout novou vzácnou knihu – kroni-
ku skautského oddílu z  let 1968 až 1970. 
Tuto kroniku nám zapůjčil pan František 
Bartoněk z  pozůstalosti svého otce pana 
Františka Bartoňka staršího (Grizliho), 
dlouholetého vedoucího skautského od-
dílu. Na jaře v roce 1968 přišli za panem 
Bartoňkem (učitelem ZŠ) dva mladíci – 
dnes již zesnulý Petr Libich (Bobr) a Jaro-
slav Bahounek (Sam) s žádostí o založení 

skautského oddílu. A  tak to začalo... Pak 
byl založen i  oddíl děvčat pod vedením 
paní Marie Švendové (Manky). Mnozí si 
na tuto dobu pamatujeme a vzpomínáme 
na šťastné roky prožité v Junáku – Skau-
tu. Dnes dokážeme ocenit, co pro nás 
skautští vedoucí znamenali, kolik času 
nám věnovali, jak dobře nás připravovali 
pro budoucí život. Další vzácnou knihou 
je kronika paní Heleny Geierové, kde za-
znamenávala nejen akce pořádané orga-

nizacemi ČSČK (Československý červený 
kříž), SPOZ (Sbor pro občanské záležitos-
ti), ale i své osobní a pracovní momenty. 
Obě ručně psané kroniky jsou krásně ilu-
strované se spoustou dobových fotografií. 
Přijďte se podívat. Moc děkuji dárcům 
a doufejme, že tyto vzácné knihy zůstanou 
zachovány i  příštím generacím a  budou 
pěknou vzpomínkou a neocenitelnou in-
spirací i pro ně.

Jana Vitešníková, knihovnice 

CHARITA ŠTERNBERK ZVE, SHÁNÍ I NABÍZÍ
V podzimním čase jsme pro vás připravi-
li již XXIII. benefiční koncert v Uničově, 
který se konal 22.11.2025 v koncertní síni 
města. Návštěvníci si mohli vychutnat 
nádherné vystoupení Jiřího Přibyla, umě-
leckého šéfa opery a operetky Moravského 
divadla Olomouc a Barbory Perné, sólist-
ky Národního divadla v Praze. Děkujeme 
všem, kteří koncert podpořili svou účastí 
i finančním příspěvkem.
DARUJ TEPLO!
Pod tímto názvem probíhá naše tradiční 
sbírka zimního oblečení, kterou organi-
zujeme před začátkem zimy. Cílem je po-

moci rodinám i jednotlivcům v nouzi, aby 
zimu zvládli v teple a důstojně.
• Termín sbírky: 01.10.2025–30.11.2025 
• �Místo příjmu:  

Charita Šternberk, Opavská 13
• �Otevírací doba: pracovní dny od 8:00 

do 15:00
Uvítáme především: zimní bundy, boty, 
kalhoty, mikiny, čepice, rukavice, ponož-
ky, spodní prádlo, spací pytle, karimatky 
a deky. Děkujeme všem, kteří se rozhod-
nou přispět a pomoci lidem v těžké život-
ní situaci. V  případě dotazů nás můžete 
kontaktovat na čísle 734 390 734.

NABÍZÍME POMOC
Charita Šternberk poskytuje širokou škálu 
služeb pro jednotlivce i rodiny:
• pomoc s péčí o blízkou osobu 
• domácí zdravotní péči 
• �poradenství při řešení dluhů a různých 

nouzových situací

Více informací a  kontakty na naše pra-
covníky najdete na webových stránkách 
www.sternberk.charita.cz

Neváhejte se na nás obrátit – jsme tu  
pro vás.

Přejeme poklidné podzimní dny – Tým pracovníků Charity Šternberk
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
Dne 19.10.2025 se ve všech kostelech sla-
vila Misijní neděle. Zamýšlel jsem se nad 
tím, co je pro nás tím „misijním územím“ 
a  přišel jsem na to, že je to právě naše 
obec. Místo, kde žijeme a kde se setkává-
me s  lidmi. A  tím „misijním jednáním“ 
nemusí být jen šíření církevní nauky, ale 
hlavně způsob života. Že nám zkrátka 
záleží na prostředí, kde žijeme, a kde žijí 
lidé, se kterými se setkáváme. My se ka-
ždou neděli v  kostele modlíme za obec. 
Modlitbu zde zveřejňuji a věřím, že může 
být inspirací i pro ty, kdo do kostela ne-
chodí: „Dobrý Bože, přicházíme k  Tobě 
s důvěrou a prosbou o pomoc. Prosíme Tě za 
naši obec. Prosíme za všechny, kdo zde žijí. 

Prosíme za všechny, kdo jsou zasaženi zlem 
a trpí nenávistí a rozdělením. Prosíme Tě za 
milost obrácení k Tobě, původci pokoje. Pro-
síme tě za ty, kdo Tě dosud nepoznali. Ať pa-
prsek Ducha svatého zasáhne uzavřená srd-
ce. Ať přijmeme do svého života Tebe, který 
jsi pravda a láska. O to prosíme skrze Krista, 
našeho Pána. Amen.“

POŘAD VÁNOČNÍCH BOHOSLUŽEB 
v kostele sv. Bartoloměje v Dl. Loučce

Středa 24.12.2025	 20:00
Čtvrtek 25.12.2025	 8:00
Pátek 26.12.2025	 9:00
Neděle 28.12.2025	 8:00
Středa 31.12.2025	 16:00
Čtvrtek 01.01.2026	 8:00

Mgr. Ladislav Sovadina, farář

PŘIJĎTE SI UŽÍT PUNČOVOU SEZÓNU A TRADIČNÍ KU-
LEČNÍKOVÝ TURNAJ
S  příchodem listopadu se v  Restaura-
ci U pošty opět rozvoněl punč a  svařené 
víno – 8. listopadu jsme zahájili punčo-
vou sezónu! Naše venkovní zahrádka se 
proměnila v  útulné místo plné horkých 
nápojů a dobré nálady. Stánek je otevřený 
každý pátek a sobotu od 17:00h do 20:00h. 

V nabídce nechybí punč, svařené víno ani 
dětský punč – zkrátka pro každého něco. 
A  aby sváteční atmosféra pokračovala, 
zveme vás také na tradiční vánoční kuleč-
níkový turnaj dvojic, který se uskuteční 
v sobotu 27. prosince. Počet účastníků je 
omezen, proto se nezapomeňte včas při-

hlásit – nejpozději však do 15. prosince. 
Startovné činí 250 Kč na osobu. V  den 
turnaje začíná prezentace v  9:00 hodin. 
Občerstvení bude zajištěno a široká veřej-
nost je srdečně vítána – přijďte si zahrát 
nebo jen fandit!

CHCETE, ABY SE O VÁS VĚDĚLO?
Inzerujte v obecním zpravodaji a oslovte přímo obyvatele naší obce. Vaši nabídku uvidí sousedé, zákazníci i přátelé.  
Nabídka inzerce je určena pouze pro občany s trvalým pobytem nebo místem podnikání v naší obci. Inzerce je pro vás zdarma!
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MAZÁK MEMORIÁL
29. 11. 2025 | 9:00

NOHEJBALOVÝ TURNAJ DRUŽSTEV 
DLOUHÁ LOUČKA

STARTOVNÉ 450,- / TEAM (3 HRÁČI)

+420 777 830 649 | ales.rastak@ar-tech.cz
Je potřeba se předem registrovat a potvrdit účast!

MAZÁK 
MEMORIÁL



19

Občané Plinkoutu Vás srdečně zvou na 

IIVV..  PP  LL  II  NN  KK  OO  UU  TT  SS  KK  ÝÝ  

SSOOBBOOTTAA  2244..11..  22002266  
 

13:30  sraz masek v KD Plinkout 
   14:00  slavnostní předání klíče od obecní pokladny 

   & zahájení masopustního průvodu obcí 
s dechovým orchestrem UNIČOVSKÁ PŘESPOLANKA 

   17:00 v KD Plinkout – pochování basy a porážka kobyly 
 

*Účastí na této akci souhlasíte, že mohou být pořízeny fotografie a videozáznam z této akce. 



Zpravodaj vydává obec Dlouhá Loučka. 
Povolení k tisku OkÚ dne 11.03.2005 pod evidenčním číslem MK ČR E 15859. Náklad 900 výtisků.

POZVÁNKY NA KULTURNÍ AKCE
28.11.2025		 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU v Dl. Loučce
29.11.2025		 TURNAJ V NOHEJBALE – Memoriál Milana Mazáka
06.12.2025		 VÁNOČNÍ TRHY v Dl. Loučce
06.12.2025		 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU v Plinkoutě
13.12.2025		 VÁNOČNÍ KONCERT LIBORA GEIERA v kině
19.12.2025		� VÁNOČNÍ KONCERT HALELUJA BAND v kostele sv. Bartoloměje
17.01.2026		 MYSLIVECKÝ PLES
24.01.2026		 MASOPUST v Plinkoutě
07.02.2026		 HASIČSKÝ PLES
14.02.2026		 DĚTSKÝ KARNEVAL v Plinkoutě
21.02.2026		 DĚTSKÝ KARNEVAL v Dl. Loučce
14.03.2026		 MAŠKARNÍ PLES PRO DOSPĚLÉ
21.03.2026		 PLES ZÁKLADNÍ ŠKOLY
28.03.2026		 DEN ZEMĚ – úklid odpadků


